

社会资本与提升企业ESG表现网上会议

探究社会资本对企业实践ESG的重要性

香港品质保证局在社区投资共享基金 (CIIF) 的资助下，于2020年9月3日举办的社会资本与提升企业ESG表现网上会议圆满举行。不同界别的专业人士以社会资本作为切入点，与大家分享有关企业社会责任 (CSR)、环境、社会及管治 (ESG) 及可持续发展的知识及经验。活动全日吸引逾200人参加，包括来自领先企业及机构的代表。



社区投资共享基金委员会主席关则辉先生在专题演讲中表示，社会资本着重互助互信的价值，与ESG同样着重企业及社会的正面发展，在面对逆境时至关重要。社会资本及ESG之间存在互惠关系：企业采用有效的ESG措施，可以增强其社会资本；企业参与建立社会资本，亦有助改善其ESG绩效。

全球可持续投资比例逐年上升

恒生指数有限公司行政总裁巫婉雯女士阐述社会责任投资 (SRI) 的概念，她指出这种创造长期价值的投资在全球各国流行。“现在各地区的可持续投资比例正逐年上升，恒生指数有限公司亦在2010年起推出有关可持续发展的相关指数，涵盖香港及中国内地上市可持续发展表现卓越的公司。”

香港品质保证局副局长陈沛昌先生在专题演讲中提到，社会资本是塑造一个社会互动质素及频率的制度、关系和标准。“善用人际间、人与制度间，以及制度与制度之间的关系，企业可建立互惠互利的良好关系，达致双赢。”



中电集团可持续发展部总监罗汉卿先生（左上图）、新创建集团可持续发展助理总监黄若贞女士（左下图）及领展资产管理有限公司可持续发展总经理关凯临博士（右下图）参与上午的专题讨论，香港品质保证局可持续发展助理高级经理黄伟国先生（右上图）担任主持人。



九龙仓集团有限公司可持续发展经理余兆知女士（左上图）、香港小童群益会前总干事罗淑君女士（右上图）、香港树仁大学林昊辉博士（左下图）、太古集团高级可持续发展经理黎戈博士（右下图）参与下午的专题讨论。

演讲嘉宾	内容
关则辉先生, MH, JP 社区投资共享基金委员会主席	专题演讲一：社会资本和“环境、社会及管治”（ESG）在面对新冠疫情危机时的角色（英语演讲）
巫婉雯女士 恒生指数有限公司行政总裁	专题演讲二：环境、社会及管治（ESG）投资（英语演讲）
陈沛昌先生 香港品质保证局副局长	专题演讲三：提升环境、社会及管治（ESG）表现与建立社会资本（英语演讲）
黄伟国先生 香港品质保证局可持续发展助理高级经理	社会资本与社会责任七个核心指标（英语演讲）
关凯临博士 领展资产管理有限公司可持续发展总经理	演讲一：建立业务互惠合作伙伴关系（英语演讲）
黄若贞女士 新创建集团可持续发展助理总监	演讲二：透过创造共享价值建立社会资本（英语演讲）
罗汉卿先生（Hendrik Rosenthal） 中电集团可持续发展部总监	演讲三：如何建立良好的管治以提升ESG表现（英语演讲）
谭玉秀女士 香港品质保证局企业业务总监	《企业社会资本实践指导文件》简介
林昊辉博士 香港树仁大学	演讲四：社会资本六大范畴与环境、社会及管治（ESG）
黎戈博士 太古集团高级可持续发展经理	演讲五：员工支持和参与制定的可持续发展策略： 2030可持续发展愿景
罗淑君女士, MH, JP 香港小童群益会前总干事	演讲六：与慈善机构和非政府组织的可持续伙伴关系
余兆知女士 九龙仓集团有限公司可持续发展经理	演讲七：“社、企共勉”：推动社会改变并建立网络

鸣谢以下支持机构（排名不分先后）：